

«Будущее страны в наших руках!»: реализация целевой программы

Жаренова Татьяна Александровна,
*заведующая ПЦПИ Центральной библиотеки
МБУК «Межпоселенческая централизованная библиотечная система»
Сосновского района*

Молодость – это время огромной неумной энергии, жажды свершений, самоутверждения, формирования своих жизненных принципов и самостоятельности. Именно от того, насколько активно молодежь будет использовать свое право голосовать, придет ли на свой избирательный участок, зависит то, каким будет наше государство, поселок, район, улица, двор.

В Межпоселенческой центральной библиотеке Сосновского района накоплен значительный опыт работы по повышению гражданско-правовой культуры молодых и будущих избирателей. Организатором этой работы является ПЦПИ.

Разработана и активно реализуется программа «Будущее страны в наших руках». За 2018-2019 гг. были проведены различные мероприятия. Для учащихся 8 классов прошел час информации «В выборе каждого – будущее всех». В классе были оформлены выставки «Уголок молодого избирателя» и «Мы – будущее России! Нам выбирать!». Мероприятие началось с просмотра видеоролика о выборах, затем школьники познакомились с историей выборов в России, с основными понятиями и определениями избирательного права, продолжили предложение «Выборы – это...», поиграли в правовую игру «Право выбирать за тобой», получили памятки «Выборы? Хочу все знать!», «Молодому избирателю».

16 февраля 2018 г. была проведена акция «Я – молодой! Выбор за мной!». На улицах и в организациях поселка молодежь могла познакомиться с историей выборов в России, с основными понятиями и определениями. Для них были подготовлены информационные буклеты и памятки: «Молодому избирателю», «Будущий избиратель должен знать».

В рамках Дня молодого избирателя, который отмечается каждое третье воскресенье февраля, в Центре правовой информации были представлены тематические выставки: «Избиратель! Читай. Думай. Выбирай», «Мы – будущее России! Нам выбирать!».

Для учащихся средней общеобразовательной школы № 1 был проведен час информации «Копилка знаний по избирательному праву». В мероприятии приняли участие учащиеся, которые вступают в пору взросления. Они дружно отвечали на вопросы викторины «Знаешь ли ты избирательное право?». Чтобы помочь девочкам и мальчишкам постичь тайну выборов и научиться быть избирателем была проведена правовая игра по основам избирательного права «Выборы в Сказочной стране».

В воскресенье 18 февраля 2018 г. в День молодого избирателя на улицах поселка была проведена акция «В выборе каждого – будущее всех».

1 марта 2018 г. для студентов Сосновского агропромышленного техникума был проведен час информации «Мой выбор – мое будущее!». Была подготовлена правовая игра «Избирателем я стал, пусть меня научат». Участвуя в игре, студенты не только показали свои знания по избирательному праву, но и постарались убедить сверстников пойти на выборы. В ходе игры задавали интересующие их вопросы, читали информацию с выставки.

В 2019 г. также были организованы различные мероприятия, приуроченные ко Дню молодого избирателя. 17 февраля 2019 г. была проведена акция на улицах и в организациях поселка «Нам жить, нам – выбирать!». В этот день в Центре правовой информации МЦБ был проведен час информации «Нам жить, нам – выбирать!», представлены тематические выставки: «Право выбора – мое право», «Россия завтра – это мы сегодня».

18 февраля 2019 г. для учащихся 8 классов средней общеобразовательной школы № 1 был проведен час информации «Мир избирательного права». Для подростков была подготовлена правовая игра «Твой выбор».

ПЦПИ МЦБ является методическим центром по правовому просвещению для всех сельских библиотек-филиалов Сосновского района. Проводятся семинары для работников сельских библиотек-филиалов, на которых рассматриваются вопросы правового просвещения населения. Разрабатываются методические рекомендации, сценарии часов информации, правовых уроков и других мероприятий.

С каждым годом совершенствуется издательская деятельность ПЦПИ. В 2018 г. отмечалось 25-летия избирательной системы Российской Федерации. В связи с этим юбилеем была издана информационная продукция (листовки, буклеты, памятки, дайджесты) и подготовлены электронные презентации.

В ПЦПИ издана новинка – путеводитель-справочник «Знакомство с выборами или путешествие Нолика по избирательному процессу», который позволяет узнать об истории выборов, основных определениях избирательного права, функциях. Путеводитель представлен в печатной версии и в электронной презентации.

Важным элементом создания образа библиотеки является собственный сайт библиотеки. Информацию обо всех проведенных в Центре правовой информации мероприятиях размещается на сайте. Также материал размещается на сайте Управления культуры, молодежной политики и спорта и на сайте администрации Сосновского муниципального района и в группах библиотеки в соцсетях.

В феврале 2019 г. ко Дню молодого избирателя были подготовлены календари, блокноты, брелоки и магниты на тему избирательного права, пазлы о выборах, кружка для молодого избирателя.

В работе использовался шокобокс – это коробочки для конфет, для шоколадок. Он был совмещен с темой выборов. Для участников мероприятий – учащихся школ и студентов техникума – были подготовлены шоколадки, конфеты, обертки которых также были оформлены в стилистике выборов.

Близость библиотек к населению создает хорошие условия для работы по правовому просвещению, распространению необходимых для избирателей знаний. Особое внимание библиотекари стараются уделять молодежи, вступающей в пору своей гражданской зрелости. Ведь именно от них зависит завтрашний день страны. Великий восточный мыслитель Абу Насир Аль-Фараби однажды сказал: «Покажите мне Вашу молодежь, и я скажу Вам ваше будущее». Наша молодежь – неравнодушная молодежь и свидетельство этому – наши с ними встречи.